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залежно від ■ ірунтово-юиматиччлх умов,' структури сівозміни і 
урожайності культур.

Розрахунки балансу поживних речовин у ґрунті - це.: 
найдоступніший спосіб контролю й регулювання рівня родючості: 
ґрунту. При цьому основною статтею балансу в польовій с і в о з м і н і  < 
господарський винос елементів живлення плановим урожаєм. Витрат 
поживних речовин на формування одиниці основної продукції та 
відповідної кількості нетоварної частини урожаю за однакових аби 
близьких умов - величина відносно постійна. Вона мало залежить віл 
рівня врожаю й пояснюється захисною здатністю рослинного 
організму, виробленою в процесі еволюції, і зумовлена необхідністю 
отримання здоровог о спадкового матеріалу.

Дози фосфорних і калійних добрив при балансовому методі 
визначення встановлюють з урахуванням виносу фосфору та калію 
врожаями, необхідності підвищення вмісту їх рухомих форм у грунті 
до оптимального рівня й компенсації втрат • унаслідок ерозії. Ці 
добрива, внесені в грунт, виявляють значну післядію, а рівень 
використання їх поживних речовин наближається до-Л 00 %, оскільки 
втрати фосфору і калію з грунту практично виключаються. Отже, дози 
їх внесення потрібно періодично коригувати за даними аналізів вмісту 
в грунті рухомих форм фосфору і калію.

.Щодо застосування азотних добрив і- характеристики, азотного - 
режиму грунту, то все не так визначено. Азот мінеральних добрив 
практично не Має післядії, а вміст рухомих форм азоту в грунті досит ь 
динамічний; Тому мету системи удобрення відносно азоту можна 
сформулювати так: підвищення ефективності біогенної фіксації азоту, 
максимальне повернення його в ґрунт з рослинними рештками і 
органічними добривами для зниження навантаження з боку 
синтетичних азотних добрив на одиницю площі до екологічно 
безпечних меж залежно від продуктивності культур сівозміни. При 
цьому необхідно максимально наблизити строки їх внесення до 
періоду найбільш інтенсивного засвоєння азоту рослинами, а дози 
внесення встановлювати за результатами оперативної грунтової та 
рослинної діагностики. ' " ' ' г  ■ '*

Експериментальну частину роботи виконано на чорноземі 
опідзоленому важкосуглинковому дослідного поля Уманської ДАА. 
Дослідженнями встановлено, що на цьому грунті продуктивність 10- 
пільної польової сівозміни можна планувати на рівні 65 ц/га і вище 
основної продукції у перерахунку на зернові одиниці, або 50-55 ц/га 
зерна озимої пшениці, 45 ц ярого ячменю, 65 ц кукурудзи, 450-500 ц
. Р іь.
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